
Brandschutz-Kabelverschraubungen/Fire protection cable glands 

10 Brandschutz in Schienenfahrzeugen –  
Kabelverschraubungen nach EN 45545

Fire protection in railway vehicles –  
cable glands according to EN 45545



Abb. 1 – UNI Mehrfach-Brandschutz-Kabelverschraubung 

Fire protection cable glands 

1

Kabelverschraubungen für 
die Bahntechnik nach EN 45545

Cable glands for the railway tech-
nologies according to EN 45545



Abb. 1 – blueglobe-Brandschutz-Kabelverschraubung

Abb. 2 – UNI Dicht-Brandschutz-Kabelverschraubung
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PFLITSCH-Kabelverschraubungen erfüllen 
Brandschutz-Norm EN 45545 
Das Thema „Brandschutz in Schienenfahrzeu-

-
-

Die Bahntechnik stellt daher hohe Anforde-
rungen an den Brandschutz. Besonders im 
Personenverkehr gilt die höchste Aufmerksam-
keitsstufe. Innerhalb eines Schienenfahrzeuges 
können an unterschiedlichen Stellen Brände 

Maschinenräume mit Diesel- oder Elektromo-
-

nennen.

Ausfahrt aus einem Tunnel und somit die si-
-
-

auftretende Brände nicht fördern. 
 
PFLITSCH-Brandschutz-Kabelverschrau-
bungen erfolgreich geprüft
Bei Kabelverschraubungen aus Metall liegt der 

-
-Kabelverschraubungen 

unterliegen bereits seit Jahren normgerech-

 

-
verschraubungen UNI Dicht und blueglobe so-

ausgelegt und erfolgreich testen lassen – mit 
exzellenten Ergebnissen. Daher sind diese Ka-

PFLITSCH

has been in focus since the 2013 Europe-wide 

rapidly comes into danger.

Railway engineering presents high require-
-

in secret are to be designated here.

thus ensure the safe evacuation of passengers 
-

eral principle is: Only non-combustible compo-
nents may be installed.
 
PFLITSCH -

the special focus is on all components made 
of plastics. 

PFLITSCH cable 

several years been subject to tests in connec-

 
EN 60695-2-11. 

PFLITSCH
and successfully had tested its cable glands UNI 
Dicht and blueglobe and the splittable systems 

the new EN 45545 – with excellent results. 

the latest developments in international rail-
way engineering.



Abb. 1 – UNI Mehrfach-Brandschutz-Kabelverschraubung

Abb. 2 – blueglobe TRI-Brandschutz-Kabelverschraubung

Fire protection cable glands 
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Mit PFLITSCH-Brandschutz- 
Kabelverschraubungen sicher 
unterwegs

Safely on the way with PFLITSCH 



Abb. 1 – UNI EMV Dicht-Brandschutz-Kabelverschraubung
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Prüfergebnisse dokumentieren die hohe 
PFLITSCH-Sicherheit

-
-
 

sehen lassen: Die -Materialien TPE 
-

Norm für den uneingeschränkten Einsatz in 

-
gasdichte Ds

-
-Kabel-

 
-

-Dichteinsätze 
für einzelne und mehrere Kabel haben im Test 

Die -Kabelverschraubungen UNI Dicht 

-

 
Einzigartig: geteilte Systeme für konfek-
tionierte Kabel 
Ebenso bestehen die geteilten -

-

Dadurch können erstmals auch konfektionierte 
Kabel uneingeschränkt in Bahntechnik-An-

-
carbonat gefertigt und erreicht die Schutzart IP 

von Kabeln sicher führen und abdichten. Die 
-

Mehrfach-Brandschutz-Dichteinsätzen ausge-

PFLITSCH
The accredited test laboratory Currenta test-
ed the corresponding material and compo-

 
EN 45545-2 and EN 45545-3. The result is 
clear: The PFLITSCH materials TPE T80s and 
silicone S55 for extreme insertion tempera-

HL3 of the new EU norm for sealing inserts for 
unrestricted use in trains – whether on open 

-
-

toxicity CIT max. 1.5. 

PFLITSCH cable glands were 
tested according to EN 45545-3. In the case of 

15 minutes (E15). The PFLITSCH sealing inserts 
used for single and multiple cables passed the 

remained tight for more than 30 minutes.

The PFLITSCH cable glands UNI Dicht and 
blueglobe are available in the sizes M12 
to M63 at the high protection level IP 68.  
blueglobe TRI is particularly for EMC solutions; 

with the cable shield 360° all round and pro-
vides an above-average dampening value of 

 
-

bled cables
PFLITSCH systems  

 
-
-

tion sealing inserts up to E30 according to 
 

railway engineering.

from high-quality polycarbonate and  
achieves the type of protection IP 67. In both  

seals a large number of cables. The splittable 
 

-

inserts.

2



Fire protection cable glands 

Abb. 1
Fig. 1

Abb. 2
Fig. 2 i Die hier aufgeführten Artikel sind nur eine Auswahl aus unserem Gesamt-

programm. Weitere Ausführungen auf Anfrage. 
The products listed here are only a selection of our overall programme. Further 
versions on request

Messing vernickelt
Metrisches Gewinde EN 60423
Mit O-Ring HNBR
Schutzart IP 68 bis 15 bar, IP 69
Grundlage für technische Angaben: EN 62444 

Metric thread EN 60423
With o-ring HNBR

Base for technical data: EN 62444

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Ausführung/Farbe
Version/colour

Werkstoff Dichteinsatz
Material sealing insert

Farbe
Colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

Messing
Brass

Vernickelt
T80s

Anschlussgewinde/ 
-länge

Art.-Nr. Dichtbereich Dichtbereich 
ohne Inlet

Dichtbereich 
mit Inlet

Bauhöhe Schlüssel-
weite

Connection thread/length Sealing range Sealing range Sealing range Mounting 
height

Spanner 
width

A D max./min. ø max./min. ø max./min. ø C SW x E

mm mm mm mm mm mm

bg 212Bms

bg 216Bms

bg 220Bms

10

Anschlussgewinde/ 
-länge

Art.-Nr. Dichtbereich Dichtbereich 
ohne Inlet

Dichtbereich 
mit Inlet

Bauhöhe Schlüssel-
weite

Connection thread/length Sealing range Sealing range Sealing range Mounting 
height

Spanner 
width

A D max./min. ø max./min. ø max./min. ø C SW x E

mm mm mm mm mm mm

bg 816Bms

bg 820Bms

Fig. 3 – with inlet 

i Edelstahl auf Anfrage
Stainless steel on request

i Dichteinsatz aus Silikon S55 (Temperaturbereich -55 °C bis +180 °C) auf 
Anfrage 
Sealing insert made of silicone S55 (temperature range -55 °C up to +180 °C) on 
request 

i Anzugsdrehmomente siehe Technischer Anhang Seite 488

blueglobe-Brandschutz-Kabelverschraubung RoHS



Brandschutz-Kabelverschraubungen/Fire protection cable glands 

Anschlussgewinde/-länge Art.-Nr. Dichtbereich
Connection thread/length Sealing range

 Ausführung bitte ergänzen 
Please complete product details

 

A D Messing/Brass = d B = T80s max./min. ø

mm st Bi = S55 mm

9 

8 

9 

11 

8 

9 

11 

16 

8 

9 

11 

16 

18 

20 

11 

16 

18 

20 

16 10

18 10

20 10

10

28 10

10

Abb. 1
Fig. 1

Fig. 3 

Abb. 2
Fig. 2

Messing vernickelt
Metrisches Anschlussgewinde EN 60423
Schutzart IP 68 bis 10 bar 
Grundlage für technische Angaben: EN 62444  

Metric connection thread EN 60423
Type of protection IP 68 up to 10 bar
Base for technical data: EN 62444

i Die hier aufgeführten Artikel sind nur eine Auswahl aus unserem Gesamt-
programm. Weitere Ausführungen auf Anfrage. 
The products listed here are only a selection of our overall programme. Further 
versions on request

i Gewinde-Varianten: Standard-Maß D = Art.-Nr. 22052... 
  15 mm Länge = Art.-Nr. 82052...
Thread variants: Standard size D = art. no. 22052... 
  15 mm length = art. no. 82052...

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Ausführung/Farbe
Version/colour

Bestellschlüssel Werkstoff Dichteinsatz
Material sealing insert

Farbe
Colour

Bestellschlüssel Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

Messing
Brass

Vernickelt
d T80s B

Messing
Brass

Vernickelt
d Bi

Blank st T80s B

Blank st Bi

RoHS



Fire protection cable glands 

Anschlussgewinde Art.-Nr.
Connection thread

 Ausführung bitte ergänzen 
Please complete product details

 

A Messing/Brass = d

st

Bm2x6 

Bm2x6 

Bm10x2 

Bm1x6/1x8 

Bm2x8 

Bm1x6/1x9 

Bm2x6 

Bm2x6/1x8 

Bm2x8 

Abb. 1
Fig. 1

 
2 = Anzahl Bohrungen 

 
2 = number of bores 
3 = bore hole diameter in mm

Messing vernickelt, Edelstahl 1.4305
Metrisches Gewinde EN 60423
Schutzart IP 65
Schutzart IP 68 bis 10 bar, wenn Kabel-Ø = Loch-Ø
Grundlage für technische Angaben: EN 62444 

Metric thread EN 60423
Type of protection IP 65

Base for technical data: EN 62444
Abb. 2
Fig. 2 i Die hier aufgeführten Artikel sind nur eine Auswahl aus unserem Gesamt-

programm. Weitere Ausführungen auf Anfrage. 
The products listed here are only a selection of our overall programme. Further 
versions on request

 
Continued on next page

RoHS

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Ausführung/Farbe
Version/colour

Bestellschlüssel Werkstoff Dichteinsatz
Material sealing insert

Farbe
Colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

Messing
Brass

Vernickelt
d T80s

Blank st T80s



Brandschutz-Kabelverschraubungen/Fire protection cable glands 

Anschlussgewinde Art.-Nr.
Connection thread

 Ausführung bitte ergänzen 
Please complete product details

 

A Messing/Brass = d

st

Bm2x9 

Bm2x10 

Bm1x8/2x11 

Bm2x9 

Bm2x11 10

Bm2x12 10

10

10

10

10

10

10

Bm10x6 10

10

10

Bm1x6/2x9 10

10

10

10

10

10

Bm2x9 10

Anschlussgewinde Art.-Nr.
Connection thread

 Ausführung bitte ergänzen 
Please complete product details

 

A Messing/Brass = d

st

Bm2x10 10

Bm2x11 10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

10

Bm6x6 10

Bm6x8 10

10

10

10

Bm10x6 10

10

10

10

10

10

Bm8x8 10

10

Bm6x10 

Bm8x9 

Bm11x8 

Bm8x11 

i Gewinde-Varianten: Standard-Maß D = Art.-Nr. 22052... 
  15 mm Länge = Art.-Nr. 82052...
Thread variants: Standard size D = art. no. 22052... 
  15 mm length = art. no. 82052...

 
Continued from previous page



Fire protection cable glands 

Anschlussgewinde/ -länge Art.-Nr. Dichtbereich Schirm-Ø Konus Konenpaar Bauhöhe Schlüssel-
weite

Connection thread/length Sealing range Cone Pair of cones Mounting 
height

Spanner 
width

A D max./min. ø max. ø E1 min. ø E2 C SW x E

mm mm mm mm Art.-Nr. mm mm

21622B0901 EEA  1

22022B0901 EEA  1

EEA  6

EEA  12 10

UNI EMV Dicht-Brandschutz-Kabelverschraubung

Abb. 1
Fig. 1

Fig. 3 

Fig. 4 

Messing vernickelt
Metrisches Anschlussgewinde EN 60423
Mit O-Ring HNBR
Schutzart IP 68 bis 10 bar
Grundlage für technische Angaben: EN 62444 

Metric connection thread EN 60423
With o-ring HNBR
Type of protection IP 68 up to 10 bar
Base for technical data: EN 62444

Abb. 2
Fig. 2 i Die hier aufgeführten Artikel sind nur eine Auswahl aus unserem Gesamt-

programm. Weitere Ausführungen auf Anfrage. 
The products listed here are only a selection of our overall programme. Further 
versions on request

i Dichteinsatz aus Silikon S55 (Temperaturbereich -55 °C bis +180 °C) auf 
Anfrage 
Sealing insert made of silicone S55 (temperature range -55 °C up to +180 °C) on 
request 

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Ausführung/Farbe
Version/colour

Werkstoff Dichteinsatz
Material sealing insert

Farbe
Colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

Messing
Brass

Vernickelt
T80s

RoHS



Brandschutz-Kabelverschraubungen/Fire protection cable glands 

Anschlussgewinde/ 
-länge

Art.-Nr. Dichtbereich Dichtbereich 
ohne Inlet

Dichtbereich 
mit Inlet

Schirm-Ø Bauhöhe Schlüssel-
weite

Connection thread/
length

Sealing range Sealing range Sealing range Mounting 
height

Spanner 
width

A D max./min. ø max./min. ø max./min. ø max./min. ø C SW x E

mm mm mm mm mm mm mm

bg 212Bms tri

bg 216Bms tri

bg 220Bms tri

10

blueglobe TRI-Brandschutz-Kabelverschraubung 

Abb. 1
Fig. 1

Fig. 3 

Messing vernickelt
Metrisches Gewinde EN 60423
Mit O-Ring HNBR
Schutzart IP 68 bis 15 bar, IP 69
Grundlage für technische Angaben: EN 62444 

Metric thread EN 60423
With o-ring HNBR

Base of technical data: EN 62444
Abb. 2
Fig. 2 i Die hier aufgeführten Artikel sind nur eine Auswahl aus unserem Gesamt-

programm. Weitere Ausführungen auf Anfrage. 
The products listed here are only a selection of our overall programme. Further 
versions on request

i M12 bis M20 werden ohne Inlet ausgeliefert. M25 bis M50: gekürztes Inlet

i Dichteinsatz aus Silikon S55 (Temperaturbereich -55 °C bis +180 °C) auf 
Anfrage 
Sealing insert made of silicone S55 (temperature range -55 °C up to +180 °C) on 
request 

i Auf Anfrage erhältlich: Anschlussgewinde 15 mm und Ausführung in 
Edelstahl

i blueglobe TRI wird nur komplett geliefert. Montageanleitungen 
siehe Technischer Anhang.
blueglobe TRI only delivered as a complete gland. For assembly instructions see 
technical appendix

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Ausführung/Farbe
Version/colour

Werkstoff Dichteinsatz
Material sealing insert

Farbe
Colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

Messing
Brass

Vernickelt
T80s

RoHS



Fire protection cable glands 

Art.-Nr. Breite 1 Höhe 1 Breite 2 Höhe 2 Durchmesser Schlüsselweite
Width 1 Height 1 Width 2 Height 2 Diameter Spanner width

 Ausführung bitte ergänzen 
Please complete product details

 

B1 H1 B2 H2 Ø d SW x E

n mm mm mm mm mm mm

  

UNI FLANSCH – Komplettrahmen mit Durchgangslöchern Kunststoff
 – Complete frame with through holes plastic

Abb. 1
Fig. 1

Fig. 3 

Verpackungseinheit bestehend aus:
10 Rahmenhälften mit Durchgangslöchern
30 Druckschraubenhälften 
20 Dichtscheiben 
Schutzart IP 66, Type 4X 

10 frame plates with through holes
30 pressure screw halves
20 washers 

Abb. 2
Fig. 2 i Maße des 24-poligen Ausschnittes (in mm): 112 x 36

Dimensions of the 24-pole cut-out (mm): 112 x 36

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Farbe
Colour

Bestellschlüssel Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

PA 6.6

PA 6.6 n

i Schrauben zur Montage sind nicht im Lieferumfang enthalten. Wir 
empfehlen, Zylinderkopfschrauben mit Innensechskant (Inbus) in M5 zu 
verwenden.
Screws for the installation are not included with the articles. We recommend M5 

i Passende geschlitzte Dichteinsätze in der Größe M25 ab Seite 357
Corresponding slit sealing inserts in size M25 from page 357

i TPE-V

RoHS

Art.-Nr. Breite 1 Höhe 1 Breite 2 Höhe 2 Schlüsselweite
Width 1 Height 1 Width 2 Height 2 Spanner width

 Ausführung bitte ergänzen 
Please complete product details

 

B1 H1 B2 H2 SW x E

n mm mm mm mm mm

  

UNI FLANSCH – Komplettrahmen mit Gewindeeinsätzen Kunststoff
 – Complete frame with threaded inserts plastic

Abb. 1
Fig. 1

Fig. 3 

Verpackungseinheit bestehend aus:
10 Rahmenhälften mit Gewindeeinsätzen
30 Druckschraubenhälften 
Schutzart IP 66, Type 4X 

10 frame plates with threaded inserts
30 pressure screw halves 

Abb. 2
Fig. 2 i Maße des 24-poligen Ausschnittes (in mm): 112 x 36

Dimensions of the 24-pole cut-out (mm): 112 x 36

i Schrauben zur Montage sind nicht im Lieferumfang enthalten. Wir 
empfehlen, Zylinderkopfschrauben mit Innensechskant (Inbus) in M4 zu 
verwenden.
Screws for the installation are not included with the articles. We recommend M4 

i TPE-V

i Passende geschlitzte Dichteinsätze in der Größe M25 ab Seite 357
Corresponding slit sealing inserts in size M25 from page 357

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Farbe
Colour

Bestellschlüssel Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

PA 6.6

PA 6.6 n

RoHS



Brandschutz-Kabelverschraubungen/Fire protection cable glands 

Art.-Nr. Breite 1 Höhe 1 Breite 2 Höhe 2 Durchmesser Schlüssel-
weite

Width 1 Height 1 Width 2 Height 2 Diameter Spanner width
B1 H1 B2 H2 Ø d SW x E

mm mm mm mm mm mm

 HD – Complete frame metal

Abb. 1
Fig. 1

Fig. 3 

Verpackungseinheit bestehend aus:
10 Rahmenhälften mit Durchgangslöchern
30 Druckschraubenhälften 
20 Dichtscheiben 
Schutzart IP 66, Type 4 

10 frame plates with through holes
30 pressure screw halves
20 washers 

Abb. 2
Fig. 2 i Maße des 24-poligen Ausschnittes (in mm): 112 x 36

Dimensions of the 24-pole cut-out (mm): 112 x 36

i Schrauben zur Montage sind nicht im Lieferumfang enthalten. Wir 
empfehlen, Zylinderkopfschrauben mit Innensechskant (Inbus) in M5 zu 
verwenden.
Screws for the installation are not included with the articles. We recommend M5 

i TPE-V

i Passende geschlitzte Dichteinsätze in der Größe M25 ab Seite 357
Corresponding slit sealing inserts in size M25 from page 357

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Ausführung/Farbe
Version/colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

Zinc die-casting
Verzinkt
Zinc-plated

RoHS



Fire protection cable glands 

Anschlussgewinde/ -länge Art.-Nr. Durchlass Druck-
schraube max.

Bauhöhe Schlüsselweite

Connection thread/length Opening pressure 
screw max.

Mounting height Spanner width

 Ausführung bitte ergänzen 
Please complete product details

 

A D F C SW x E

mm n mm mm mm

 10

 10

 10

Abb. 1
Fig. 1

Fig. 3 

Teilbare Kabelverschraubung
Metrisches Anschlussgewinde EN 60423
Schutzart IP 67, Type 4X 
Splittable cable gland
Metric connection thread EN 60423

Abb. 2
Fig. 2 i Hinweise zu den Anzugsdrehmomenten sind in der Montageanleitung zu 

For advice about tightening torques see assembly instruction. Included in every 

i TPE-V

i Passende geschlitzte Dichteinsätze ab Seite 357
Corresponding slit sealing inserts from page 357

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Ausführung/Farbe
Version/colour

Bestellschlüssel Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

n

RoHS

Anschlussgewinde/ -länge Art.-Nr. Bauhöhe Schlüsselweite
Connection thread/length Mounting height Spanner width

A D F C SW x E

mm mm mm mm

10

UNI Split Gland HD – Teilbarer Verschraubungskörper 

Abb. 1
Fig. 1

Fig. 3 

Teilbare Kabelverschraubung
Metrisches Anschlussgewinde EN 60423
Schutzart IP 67, Type 4 
Splittable cable gland
Metric connection thread EN 60423

Abb. 2
Fig. 2 i Hinweise zu den Anzugsdrehmomenten sind in der Montageanleitung zu 

For advice about tightening torques see assembly instruction. Included in every 

Werkstoff Verschraubungskörper
Material gland body

Ausführung/Farbe
Version/colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

Zinc die-casting
Verzinkt
Zinc-plated

i TPE-V

RoHS



Brandschutz-Kabelverschraubungen/Fire protection cable glands 

Art.-Nr.

UNI Dicht-Dichteinsatz geschlossen – Brandschutz 
UNI Dicht sealing insert closed – Fire protection 

Abb. 1
Fig. 1

Dichteinsatz aus T80s
Geschlossen 
Sealing insert made of T80s
Closed

Werkstoff
Material

Farbe
Colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

T80s

RoHS

Art.-Nr. Dichtbereich
Sealing range
max./min. ø

mm

UNI Dicht-Dichteinsatz Standard geschlitzt – Brandschutz 
UNI Dicht sealing insert standard slit – Fire protection 

Abb. 1
Fig. 1

Dichteinsatz aus T80s
Standard geschlitzt 
Sealing insert made of T80s
Standard slit

Werkstoff
Material

Farbe
Colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

T80s

RoHS



Fire protection cable glands 

Art.-Nr. Art.-Nr.

UNI Dicht-Dichteinsatz Mehrfach geschlitzt – Brandschutz 
UNI Dicht sealing insert multiple slit – Fire protection  

Abb. 1
Fig. 1

Dichteinsatz aus T80s
Mehrfach geschlitzt 
Sealing insert made of T80s
Multiple slit

i Die hier aufgeführten Artikel sind nur eine Auswahl aus unserem Gesamtprogramm. Weitere Ausführungen auf 
Anfrage. 
The products listed here are only a selection of our overall programme. Further versions on request

RoHS

Werkstoff
Material

Farbe
Colour

Temperaturbereich min./max.
Temperature range (min./max.)

T80s


